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Р Е П У Б Л И К А   Б Ъ Л Г А Р И Я  

О Б Л А С Т E Н  У П Р А В И Т Е Л  Н А  О Б Л А С Т  П Л Е В Е Н  

 

 

 

ПРОТОКОЛ №9 
от 

неприсъствено заседание на Областен координационен център за координация на дейностите 

заложени в ПМС №100 от 8 юни 2018 г. за създаване и функциониране на Механизъм за 

съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система на 

деца и ученици в задължителна предучилищна възраст 

 

 

 

 

Днес, на 30.11.2021 г., на основание чл. 32, ал. 1 от Закона за администрацията, във връзка 

с изпълнение на ПМС №100 от 8 юни 2018 г. за създаване и функциониране на Механизъм за 

съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система на 

деца и ученици в задължителна предучилищна възраст се проведе заседание на Областен 

координационен център, назначен със Заповед №РД-12-20/27.08.2021 г., на Областен 

управител на област Плевен.  

Заседанието се инициира от Областна администрация – Плевен и Регионално управление 

на образованието – Плевен.  

 

*Форматът на заседанието – /неприсъствено заседание/ се налага от обявената 

извънредна епидемиологична обстановка в страната. 

 

Заседанието се проведе при следният дневен ред: 

 

1. Отчет за изпълнение на дейностите по ПМС № 100/08.06.2018 г. – предоставено 

от РУО – Плевен; 

2. Препоръки, мнения и предложения от институциите, имащи отношение по 

изпълнение на дейностите по Механизма за съвместна работа на институциите за 

обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната 

система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст.  

 

Предварително членовете на Областният координационен център са получили от 

РУО – Плевен подробна информация свързана с точките от дневния ред за 

неприсъственото заседание. Информацията е изпратена на електронните  пощи на 

определените със заповед служители от институциите, за работа с Информационната 

система за реализация на механизма. 

С изх.№РР-03-02-5(23)29.11.2021 г. от Областна администрация – Плевен те са 

информирани за датата и дневният ред на заседанието 
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По точка 1 от дневният ред е представен отчет от РУО – Плевен, както следва: 

 

В изпълнение на изискването на чл. 5, ал.8, т.9 от Механизма за съвместна работа на 

институциите за обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната 

система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст, предоставям на 

Вашето внимание информация за извършените дейности в област Плевен до 29.11.2021 г.  

1. От общините в областта е подадена в РУО – Плевен актуализирана информация за 

районите на обхват за учебната 2021/2022 година.  

2. В регламентирания срок на Постановлението са подадени предложенията за 

участници в екипите от образователните институции, общините, ОД на МВР и РДСП - Плевен. 

3. Определени са експертите от РУО за ръководители на екипите. 

4. Определени са екипите за обхват. За тази учебна година сформираните екипи в 

област Плевен са 75. В тях са включени 912 участници, представители от общински и кметски 

администрации, служители от РУ на МВР, представители от регионалните дирекции за 

социално подпомагане, представители от образователни институции в областта и експерти от 

РУО.  

5. В информационната система за реализация на Механизма (ИСРМ) са актуализирани 

екипите за обхват, на основание издадените заповеди на началника на РУО – Плевен. 

6. В началото на месец септември 2021 г. на заседание на Областния координационен 

център за изпълнение на ПМС № 100/08.06.2018 г., проведено с представителите на общини от 

РУО – Плевен се направи отчет за извършените дейности по Механизма, отбелязаха се 

предстоящите дейности, а именно обхвата на децата на 5-7 годишна възраст, обхват на 

учениците завършващи основно образование и продължаването им в гимназиален етап, които 

да бъдат осъществени преди започване на учебната година.  

7. През месеците август и септември екипите насочиха усилията си по обхвата на 

учениците завършващи основно образование и продължаването им в VIII клас и обхвата на 5-7 

годишните деца. Активно в дейностите се включиха представителите от общинските и 

кметските администрации, които съдействаха на училищните екипи. в резултат на което след 

актуализиране на данните в ИСРМ към 15.09.2021 г. в областта нямаше незаписани ученици, 

от завършилите основно образование. 

8. В изпълнение на решение на Координационното звено по Механизма дейността на 

екипите за обхват да започнат по-рано през тази учебна година след синхронизиране на 

данните в ИСРМ с данните от НЕИСПУО за проекто-образеца са идентифицирани към 

15.09.2021 г. децата и учениците, които не са записани в училище или детска градина. За 

децата с актуален статус в ИСРМ няма инфорация и в чужбина за актуализиране е изискано 

съдействие от представителите на ОД на МВР. За останалите деца и ученици от екипите за 

обхват са предприети съответни действия, в които се включиха предствителите от 

образователните институции, общинските и кметските администрации.   

9. Във връзка с писмо № 9105-2/12.10.2021 г. на г-жа Мария Гайдарова, заместник-

министър на образованието и науката е проведено неприсъствено заседание на Областния 

координационен център през месец октомври. На него се представиха приоритетите в работата 

на екипите – 5-7 годишните незаписани в детска градина или училище, установяване на 

причините за необхващане на подлежащите на задължително предучилищно и училищно 

обучение деца и ученици и актуализиране на данните за децата и учениците със статус „в 
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чужбина“, за които статуса е отразен преди 01.09.2021 г. От ИСРМ към 15.10.2021 г. е 

изготвена справка по общини във връзка с посочените приоритети за работа, която е 

предоставена на участниците в заседанието. 

 На поредно заседание на Областния координационен център са представени резултатите 

от извършените дейности и напредъка по актуализиране на данните за децата и учениците със 

статус „в чужбина“.    

 От 1700 деца за обхват 5-7 годишни след реализираните дейности от страна на екипите 

към 29.11.2021 г., 1286 са с актуален статус „в чужбина“, със статус „не е зададен“ са 24, със 

статус „отпаднал“ са 9, а със статус „Няма информация“ 62. Преместени от образователните 

институции са 15 деца. Остават да се актуализират данните на децата със статус „в чужбина – 

за актуализиране“. 

 Във връзка с обхвата на учениците в задължителна училищна възраст и положени усилия 

от екипите по отношение актуализиране на данните за учениците с актуален статус „в чужбина-

за актуализиране“ от 3348 ученици към 15.10.2021 г., 1697 са с актуален статус „в чужбина“, 

със статус „не е зададен“ са 5, със статус „отпаднал“ са 53, а със статус „няма информация“ 48. 

Преместени от образователните институции са 6 ученици. През месец декември 2021 г. остават 

да се актуализират данните за учениците в задължителна училищна възраст със статус „в 

чужбина-за актуализиране“, съвместно от общинските администрации и образователните 

институции. 

Отчетността на актуализираните статуси за 5-7 годишните деца, както и за останалите ученици 

в задължителна училищна възраст ще бъде представена на следващото неприсъстветмо 

заседание на Областния координационен център. 

 Идентифицирани са причините за незаписаните ученици, като за децата и учениците с 

финансови, здравословни и други социални причини е потърсено съдействие от РДСП – 

Плевен, за други е изискана е допълнително справка за установяване на местонахождението от 

ОД на МВР. 

 Във връзка с реализирането на дейностите по Механизма за съвместна работа на 

институциите за обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователните 

институции на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст, са 

проведени екипни междуинституционални срещи с  участието на представители от дирекция 

„Социално подпомагане, РУО – Плевен и други заинтерсовани страни, ангажирани за 

изпълнението на Механизма. 

 За подобряване работата на екипите от образователните институции са представени 

добри практики за ефективно междуинституционално взаимодействие и работа с деца/ученици 

и родители, свързани с обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от  

образователната система, в изпълнение на дейностите по ПМС №100/08.06.2018 г., които са 

публикувани на сайта на РУО. 

 В периода от 23.09.2021 г. до 06.10.2021 г. се проведе обучение в електронна среда на 

членове на екипите за обхват на тема „Методика за прилагане на интегрирана оценка на дете в 

риск“, в която се участваха представители от образователните институции, общинските 

администрации и на РДСП. 

 Основни трудности, свързани с реализацията на Механизма през тази учебна година е 

изпълнението на дейностите в условията на COVID-19 при спазване на противоепидемичните 

мерки на МЗ от всички институции, включени в екипите за обхват. Затруднения имаше и по 

установяване на актуален статус на ученици, както и местопребиваването им, поради липса на 
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актуална адресна регистрация на лицата, по които екипите работиха съвместно с 

представителите на общински и кметски администрации, служители от РУ на МВР, РДСП – 

Плевен. 

Във връзка с предотвратяване на отпадането на ученици от образователната система от 

страна на РУО се извършват редица мероприятия, включени в Годишния план за дейността на 

РУО - Плевен за учебната 2021/2022 година, включващи и методическа подкрепа за 

предприемане на мерки за осигуряване на обща и допълнителна подкрепа, работа с училищен 

психолог и/или педагогически съветник, проследяване на тяхното изпълнение, ориентирани 

към резултат. 

 Наред с това от образователните институции са предприети и мерки, като: 

- Посещение от образователни медиатори; 

- Засилено взаимодействие с родителите/настойниците; 

- Изпращане на писма до родителите, както и кметовете на общини; 

- Подаване на сигнали към АСП; 

- Осигуряване на обща и допълнителна подкрепа, работа с училищен психолог и/или 

педагогически съветник. 

Работата по изпълнение на всички дейности по тематиката са в пряка координация и 

взаимодействие със заинтересованите страни, с активно включване в процеса. 

 

По точка 2 от дневният ред: 

 

Информацията по т.2 е изпратена от институциите на адрес: ruo@ruopleven.bg до 

07.12.2021 г., която е обобщена от РУО – Плевен и подготвена за представяне на следващото 

заседание на Областния координационен център./ 

 

 

След изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито. 

 
 

 

 

 

Протоколчик: ............./П/................ 

                          /Милен Първанов/ 

         Директор на дирекция „АКРРДС” 

        Областна администрация - Плевен 

     

 

 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: .............../П/.................. 

 

    ИВАН ПЕТКОВ 

    /Заместник областен управител на област - Плевен/ 


